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 Invenţia se referă la fabricarea elementelor din 

amestecuri de construcţie activate pe bază de lianţi 
minerali. 

Dispozitivul pentru prepararea amestecurilor de 
construcţie activate pe bază de lianţi minerali 
conţine un corp cilindric (1) cu ţevi superioară de 
încărcare şi inferioară de evacuare şi arbore de 
conducere vertical, pe care este instalat un platou 
de distribuţie şi nişte braţe orizontale cu tije 
amplasate sub el. Dispozitivul conţine, de 
asemenea, nişte mecanisme pentru debitarea apei 
şi adaosului plastifiant dizolvat în ea, şi aerului, 
care includ nişte duze pentru debitarea separată 
sub o presiune de 0,5...6,5 atmosfere impotriva 
sensului de rotaţie a arborelui de conducere 
vertical a jeturilor de aer şi de soluţie apoasă de 
adaos plastifiant. Duzele sunt instalate, respectiv, 
pe suprafeţele interioare ale peretelui vertical al 
corpului cilindric (1), înclinate în plan vertical şi 
deplasate una faţă de alta în plan orizontal, 
respectiv, cu 15…75  şi 45…270˚. Platoul de 
distribuţie al arborelui vertical este executat cu 
bordură directoare înclinată sub un unghi de 
5…50  in plan vertical. Noutatea constă în aceea 
că pe suprafaţa interioară a fundului corpului 
cilindric (1) sunt amplasate mecanisme 
cavitaţionale stimulatoare, care reduc in locurile 
amplasării lor ariile secţiunii verticale a fluxului 
de amestec care se deplasează cu 5...50%. 
Mecanismele cavitaţionale stimulatoare sunt 
executate în formă de elemente cuneiforme radiale 

plate, care sunt fixate de capacul corpului cilindric 
(1) sub un unghi de 10…70  faţă de suprafaţa 
fundului şi faţă de suprafaţa interioară a peretelui 
vertical, totodată elementele sunt unite între ele în 
partea inferioară în raport cu capacul corpului 
cilindric (1). Diametrul corpului cilindric (1) con-
stituie 4,5...10,0 părţi din înălţimea lui, iar 
planurile amplasării axelor braţelor orizontale ale 
arborelui vertical şi duzelor pentru debitarea apei 
şi soluţiei apoase de adaos plastifiant, fixate de 
suprafaţa interioară a peretelui vertical al corpului 
cilindric (1) sunt mai joase faţă de suprafaţa 
interioară a fundului corpului cilindric (1), 
respectiv, cu 0,075...0,30 şi 0,25...0,70 din 
înălţimea lui. 
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Descriere:  

 Invenţia se referă la fabricarea elementelor din amestecuri de construcţie activate pe bază de lianţi 
minerali. 

Este cunoscut dispozitivul pentru pregătirea amestecurilor de construcţie celulare cu priză rapidă pe bază 
de lianţi minerali, care conţine corp cilindric cu ţevi superioară de încărcare şi inferioară de evacuare, arbore 5 
de conducere vertical cu platou de distribuţie, sub platou fiind amplasate braţe orizontale, care au tije şi 
mecanisme pentru debitarea apei şi adaosului plastifiant [1]. 

Dezavantajul dispozitivului pentru pregătirea amestecurilor de construcţie celulare cu priză rapidă pe bază 
de lianţi minerali este rezistenţa scăzută la rupere a produselor obţinute din amestecul de construcţie pe bază 
de lianţi minerali pregătit cu ajutorul dispozitivului dat. 10 

Cel mai apropiat de dispozitivul propus pentru pregătirea amestecurilor de construcţie pe bază de lianţi 
minerali prin esenţa sa tehnică este dispozitivul pentru pregătirea amestecurilor de construcţie celulare cu 
priză rapidă pe bază de lianţi minerali, care include corp cilindric cu ţevi superioară de încărcare şi inferioară 
de evacuare şi cu arbore de conducere vertical [2]. Pe arborele vertical este instalat un platou de distribuţie cu 
bordură directoare înclinată şi braţe orizontale formând o cruce, pe suprafeţele braţelor, pe linie elicoidală 15 
sunt fixate tije. Pe suprafaţa interioară a peretelui vertical al corpului sunt instalate duze pentru debitarea 
separată sub presiune contra direcţiei rotaţiei arborelui de conducere vertical a jeturilor de aer şi de soluţie 
apoasă de adaos plastifiat, care sunt înclinate în plan vertical şi deplasate unul faţă de altul în plan orizontal, 
respectiv, cu 15...75o şi 45...270o. 

Pe parcursul malaxării, asupra componentelor amestecului acţionează impulsurile de forţă cavitaţionale, 20 
activate de ciocnirile dintre jeturile de aer şi de soluţie apoasă de adaos plastifiant sub presiunea de 0,5...6,5 
atm şi componentele amestecului malaxate cu viteza de 14,5...47,5 m/s. 

Dezavantajele acestui dispozitiv sunt rezistenţa relativ mică a produselor care se pregătesc din amestecul 
de construcţie, complicaţiile tehnice de malaxare a soluţiei apoase de liant mineral activate cu agregate 
nemijlocit în corpul cilindric, în special cu bucăţile de fibre care consolidează amestecul. Fibrele sunt o 25 
soluţie inginerească recunoscută, dar care conduce la creşterea considerabilă a consumului de liant la o unitate 
de volum de amestec  de construcţie, precum şi la înrăutăţirea caracteristicilor fizico-tehnice ale produsului 
finit. 

Problema invenţiei constă în obţinerea produselor cu caracteristici fizico-tehnice îmbunătăţite, cu un 
consum mai mic de liant, cu indici înalţi la uzură, viscozitate etc., precum şi în realizarea unui fibrobeton 30 
calitativ. 

Problema se rezolvă prin aceea că dispozitivul pentru prepararea amestecurilor de construcţie activate pe 
bază de lianţi minerali conţine un corp cilindric cu ţevi superioară de încărcare şi inferioară de evacuare şi 
arbore de conducere vertical, pe care este instalat un platou de distribuţie şi nişte braţe orizontale cu tije 
amplasate sub el. Dispozitivul conţine, de asemenea, nişte mecanisme pentru debitarea apei şi adaosului 35 
plastifiant dizolvat în ea, şi aerului, care includ nişte duze pentru debitarea separată sub o presiune de 0,5...6,5 
atmosfere impotriva sensului de rotaţie a arborelui de conducere vertical a jeturilor de aer şi de soluţie apoasă 
de adaos plastifiant. Duzele sunt instalate, respectiv, pe suprafeţele interioare ale peretelui vertical al corpului 
cilindric, înclinate în plan vertical şi deplasate una faţă de alta în plan orizontal, respectiv, cu 15…75? şi 
45…270?. Platoul de distribuţie al arborelui vertical este executat cu bordură directoare înclinată sub un unghi 40 
de 5…50  în plan vertical. Noutatea constă în aceea că pe suprafaţa interioară a fundului corpului cilindric 
sunt amplasate mecanisme cavitaţionale stimulatoare, care reduc în locurile amplasării lor ariile secţiunii 
verticale a fluxului de amestec care se deplasează cu 5...50%. Mecanismele cavitaţionale stimulatoare sunt 
executate în formă de elemente cuneiforme radiale plate, care sunt fixate de capacul corpului cilindric sub un 
unghi de 10…70  faţă de suprafaţa fundului şi faţă de suprafaţa interioară a peretelui vertical, totodată 45 
elementele sunt unite între ele în partea inferioară în raport cu capacul corpului cilindric. Diametrul corpului 
cilindric constituie 4,5...10,0 părţi din înălţimea lui, iar planurile amplasării axelor braţelor orizontale ale 
arborelui vertical şi duzelor pentru debitarea apei şi soluţiei apoase de adaos plastifiant, fixate de suprafaţa 
interioară a peretelui vertical al corpului cilindric sunt mai joase faţă de suprafaţa interioară a fundului 
corpului cilindric, respectiv, cu 0,075...0,30 şi 0,25...0,70 din înălţimea lui. 50 

La gura de ieşire a corpului cilindric sunt fixaţi doi cilindri drepţi circulari cavi, interior şi exterior, 
coaxial unul faţă de altul, totodată cilindrul interior, care este ţeava inferioară de evacuare a corpului cilindric, 
este destinat pentru descărcarea amestecului de liant mineral activat cu apă sau cu soluţie apoasă de adaos 
plastifiant, iar cilindrul exterior este destinat pentru debitarea amestecului de agregate cu bucăţi de fibre, 
totodată diametrul cilindrului interior constituie 0,30...0,90 din diametrul cilindrului exterior, iar gura de 55 
ieşire a cilindrului interior este amplasată mai sus de gura de ieşire a cilindrului exterior cu o mărime de 
0,10...30,0 din diametrele ultimului. 

Cilindrul interior cav este executat rotativ în locul fixării de gura de evacuare a corpului cilindric şi este 
unit cu mecanismul de acţionare, care asigură rotaţia acestuia în sensul rotaţiei arborelui de conducere 
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vertical, totodată, pe suprafaţa exterioară a cilindrului interior cav, folosit în calitate de arbore de conducere, 
este fixat organul de lucru – şurubul pentru deplasarea în jos pe spirală a agregatelor şi fibrelor, inclusiv a 
amestecului cu bucăţi de fibre, debitate încontinuu şi uniform în cavitatea dintre cilindrul interior şi cilindrul 
exterior. 

Cilindrul interior cav destinat pentru descărcarea amestecului de liant mineral activat cu apă sau cu soluţie 5 
apoasă de adaos plastifiant este amplasat coaxial în interiorul arborelui cilindric cav, unit cu mecanismul de 
conducere, care asigură rotaţia acestuia în sensul rotaţiei arborelui de conducere vertical, totodată, de el este 
fixat organul de lucru – şurubul pentru deplasarea în jos pe spirală a agregatelor, inclusiv a amestecului cu 
bucăţile de fibre, debitate încontinuu şi uniform în cavitatea dintre cilindrii interior şi exterior, totodată, 
arborele cilindric cav rotativ cu şurub este împins mai jos de gura de ieşire a cilindrului interior în cilindrul 10 
exterior cu o mărime de 0,1...30,0 din diametrele ultimului. 

Pe suprafaţa exterioară a cilindrului interior cav, precum şi pe suprafaţa interioară a celui exterior cav sunt 
fixate pe linie elicoidală palete care se rotesc sub un unghi dat, rotind în sensul rotaţiei arborelui de conducere 
vertical fluxul de amestec de agregate şi fibre, care ajunge sub presiunea respectivă din buncărul său de 
distribuţie, amplasat pe dispozitiv. 15 

Dispozitivul pentru prepararea amestecurilor de construcţie activate pe bază de lianţi minerali este dotat 
cu duze pentru debitarea separată a apei, inclusiv cu adaos plastifiant, şi aerului sub presiunea de 0,5...6,5 
atmosfere in sensuri opuse sub unghiuri de 15...75o şi 20...80o în planuri vertical şi orizontal, instalaţi pe 
suprafaţa interioară a fundului corpului cilindric. 

Corpul cilindric este executat cu mai multe camere, totodată camerele sunt formate din elemente 20 
cilindrice cu diafragme de separare orizontale, fixate pe perimetru de corp, cu orificii de trecere pe partea lor 
periferică pentru deplasarea amestecului dintr-o cameră în alta, totodată în camere sunt amplasate mecanisme 
cavitaţionale stimulatoare, iar pe arborele de conducere vertical comun sunt fixate braţe orizontale cu tije, 
totodată, în camera superioară, la arborele de conducere este fixat platoul de distribuţie şi sunt amplasate 
mecanisme de debitare a apei, inclusiv a soluţiei de adaos plastifiant şi a aerului, iar de capacul ei superior 25 
este fixată ţeava de încărcare, totodată, de fundul camerei inferioare a corpului cilindric este fixată ţeava de 
evacuare, în pereţii verticali ai camerelor, capacului şi fundului corpului cilindric sunt executate goluri pentru 
curăţarea camerelor după încheierea procesului tehnologic, care se închid în timpul funcţionării 
dispozitivului. 

Mecanismele cavitaţionale stimulatoare sunt fixate pe ambele părţi ale diafragmelor şi pe suprafaţa 30 
interioară a fundului corpului pe circumferinţele concentrice şi sunt amplasate între tijele braţelor orizontale. 

Mecanismele cavitaţionale stimulatoare sunt executate în formă de elemente semicilindrice, fixate cu 
partea convexă de planul interior al capacului superior şi de suprafaţa interioară a peretelui vertical al 
camerelor corpului cilindric. 

Duzele mecanismelor pentru debitarea aerului, inclusiv a produsului obţinut amestecat în prealabil cu 35 
gaze activate, sunt amplasate în interiorul duzelor pentru debitarea apei, inclusiv a soluţiei de adaos plastifiant 
dizolvat în ea, totodată duzele sunt dotate cu ejectoare. 

Tijele fiecărui braţ orizontal sunt amplasate pe linie elicoidală faţă de axa longitudinală a braţului. Tijele 
fiecărui braţ orizontal sunt executate de înălţimi diferite. 

Liniile elicoidale de fixare a tijelor pe braţele orizontale învecinate sunt orientate în direcţii opuse. 40 
La capetele braţelor orizontale cu tije sunt amplasate mecanisme de curăţare a pereţilor interiori verticali 

ai camerelor corpului cilindric. 
Dispozitivul pentru prepararea amestecurilor de construcţie activate pe bază de lianţi minerali este instalat 

pe mecanismul de aşezare autopropulsat al amestecului de construcţie fabricat, care se mişcă pe deasupra 
formelor produselor şi include căruciorul autopropulsat inferior şi superior, totodată, căruciorul superior pe 45 
care este instalat dispozitivul, se deplasează alternativ pe căruciorul inferior perpendicular direcţiei mişcării ei 
deasupra formelor produselor. 

Buncărele de distribuţie pentru componentele uscate ale amestecului de construcţie în partea superioară 
sunt dotate cu ţevi de încărcare care se închid, dar se şi deschid în timpul completării prin ele a buncărelor cu 
componente uscate de amestec de construcţie din recipientele staţionare, înspre care, pe măsură ce se 50 
consumă componentele din buncăre, se deplasează mecanismul de aşezare autopropulsat. 

Buncărele de distribuţie pentru componentele uscate ale amestecului de construcţie, incluzând liantul 
mineral, ce se deplasează prin ţeava de încărcare în corpul cilindric, precum şi agregatele, inclusiv în amestec 
cu bucăţile de fibre, care se deplasează prin ţeavă în cilindrul exterior, fixat de ţeava de evacuare inferioară a 
corpului cilindric, sunt unite cu recipientele staţionare pentru aceste componente uscate de amestec de 55 
construcţie prin sistemul de completare a buncărelor de distribuţie pe parcursul funcţionării dispozitivului, 
care include un transportor continuu pe două suporturi rotatorii în jurul axei verticale, totodată unul dintre ele, 
aflandu-se sub recipientul staţionar, are role, pe care e plasat liber transportorul pe elementele sale directoare, 
iar al doilea suport, fixat pe buncărul de distribuţie al dispozitivului, este executat de tip rulment, astfel ca 
amestecul de componente de pe transportor să ajungă în buncăr prin acest suport. 60 
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Partea superioară a transportorului continuu, în locul amplasării pe role a suportului rotatoriu sub ţeava de 

evacuare a recipientului staţionar cu componente uscate de amestec de construcţie, este executată din bandă 
elastică cu orificiu longitudinal, în  care intră carenajele, fixate de ţeava de evacuare. 

Ţevile de evacuare ale recipientului staţionar cu componente uscate de amestec de construcţie sunt 
executate cu părţi de evacuare, care reglează înălţimea stratului de componente pe transportorul continuu, in 5 
formă de cilindri cavi cu ajutaj telescopic de ridicare-coborare. 

Buncărele de distribuţie pentru componentele uscate de amestec de construcţie sunt executate în formă de 
cilindri cavi verticali in care sunt amplasaţi vertical arbori de conducere cu şuruburi pentru deplasarea în jos a 
componentelor amestecului. 

Debitarea componentelor uscate de amestec de construcţie din recipientele staţionare în buncărele de 10 
distribuţie şi din ele în corpul cilindric al dispozitivului şi cilindrul exterior în ţeava lui inferioară de evacuare 
se efectuează prin dozatoare de volum de acţionare continuă. 

Buncărele de distribuţie pentru componentele uscate de amestec de construcţie fixate pe construcţia de 
sprijin a mecanismului de aşezare autopropulsat sunt dotate cu traductoare care înregistrează cantitatea de 
componente uscate din buncăre, fiind amplasate totodată în interiorul buncărelor sau în exteriorul lor, care 15 
determină masa buncărelor care se schimbă în timp ce dispozitivul funcţionează. 

Completarea buncărelor sale de distribuţie cu componente uscate de amestec de construcţie din 
recipientele staţionare se efectuează prin intermediul unui agregat robotizat, care include sub fiecare recipient 
staţionar un suport rotatoriu în jurul axei sale verticale, pe care este fixat rigid cadrul spaţial cu role directoare 
superioare şi inferioare, între care este instalat mobil transportorul continuu care are posibilitatea de a se 20 
deplasa alternativ, datorită mecanismului său de conducere, totodată la capătul liber al transportorului este 
amplasată ţeava de evacuare în formă de cilindru cav cu ajutaj telescopic de ridicare-coborare, care periodic, 
pe măsura descărcării buncărelor de distribuţie a unui sau a mai multor dispozitive ce funcţionează paralel pe 
cărucioare de aşezare autopropulsate, intră în angrenaj cu ţevile de încărcare de pe capacele lor superioare. 

Pentru asigurarea manevrării eficiente a mâinii robotului suportul rotatoriu în jurul axei sale verticale, pe 25 
care este fixat rigid cadrul spaţial cu rolele directoare superioare şi inferioare, este fixat pe un suport sferic. 

Invenţia se explică prin desene prezentate în fig. 1…12, în care sunt reprezentate: 
- fig. 1, vederea generală a dispozitivului cu infrastructură obligatorie pentru asigurarea capacităţii lui de 

funcţionare, vedere frontală; 
- fig. 2, vederea generală a dispozitivului cu infrastructură, în plan; 30 
- fig. 3, corpul cilindric al dispozitivului, vedere interioară frontală; 
- fig. 4, corpul cilindric, in plan, secţiunea A-A (vezi fig. 3); 
- fig. 5, corpul cilindric, în plan, secţiunea B-B (vezi fig. 3); 
- fig. 6, corpul cilindric, în plan, secţiunea C-C (vezi fig. 3); 
- fig. 7, cilindrii cavi de ieşire din corpul cilindric cu ţeavă de evacuare mobilă; 35 
- fig. 8, cilindrii cavi de ieşire din corpul cilindric cu ţeavă de evacuare imobilă; 
- fig. 9, mecanisme cavitaţional-stimulatoare cuneiforme, secţiunea D-D (vezi fig. 6); 
- fig. 10, mecanisme cavitaţional-stimulatoare semicilindrice, în secţiune D-D (vezi fig. 6); 
- fig. 11, mecanism pentru desprăfuirea transportorului continuu, vedere frontală; 
- fig. 12, mecanism pentru desprăfuirea transportorului continuu, în plan. 40 
Reprezentarea poziţiilor în desene şi semnificaţiile lor în ordine crescătoare sunt selectate aparte şi 

prezentate mai jos: 
- poz. 1, corpul cilindric vertical; 
- poz. 2, căruciorul autopropulsat superior; 
- poz. 3, căruciorul autopropulsat inferior; 45 
- poz. 4, buncărul de debitare a liantului mineral; 
- poz. 5, buncărul de debitare a agregatelor şi fibrelor; 
- poz. 6, arborele de conducere vertical; 
- poz. 7, platoul de distribuţie; 
- poz. 8, braţele orizontale; 50 
- poz. 9, tijele pe braţe; 
- poz. 10, duzele pentru debitarea apei sau a soluţiei apoase de adaos plastifiant şi aerului; 
- poz. 11, cilindrul cav exterior; 
- poz. 12, ţeava inferioară de evacuare (cilindru); 
- poz. 13, orificiul de trecere; 55 
- poz. 14, paletele rotabile sau nerotabile; 
- poz. 15, ţeava pentru debitarea agregatelor şi fibrelor; 
- poz. 16, ţeava de încărcare a corpului cilindric vertical; 
- poz. 17, mecanism pentru curăţarea suprafeţelor interioare verticale ale corpului cilindric; 
- poz. 18, diafragmele separatoare ale corpului cilindric cu multe camere; 60 
- poz. 19, elementele semicilindrice ale mecanismului cavitaţional-stimulator; 
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- poz. 20, elementele radiale triunghiulare şi semicilindrice ale mecanismului cavitaţional-stimulator; 
- poz. 21, transportorul continuu; 
- poz. 22, suportul de tip rulment pentru transportorul continuu; 
- poz. 23, suportul vertical rotativ; 
- poz. 24, cadrul cu suporturi sferice; 5 
- poz. 25, transportorul continuu (mana robotului); 
Dispozitivul pentru prepararea amestecurilor de construcţie activate pe bază de lianţi minerali, prezentat 

în fig. 1…12, constă din corp cilindric 1, în care de-a lungul axei sale longitudinale este instalat arborele de 
conducere vertical 6 cu braţe orizontale 8 care formează o cruce, cu tije 9 fixate pe ele care acţionează asupra 
componentelor de malaxat. Deasupra braţelor orizontale pe arborele de conducere vertical este fixat platoul 10 
de distribuţie 7. Pe suprafaţa interioară a peretelui vertical al corpului cilindric sunt fixate duze 10 pentru 
debitarea apei sau a soluţiei apoase de adaos plastifiant şi aerului. Ultimele pot fi fixate de asemenea pe 
suprafaţa interioară a fundului corpului. 

Pe capacul şi pe fundul corpului cilindric 1 sunt instalate ţeava superioară de încărcare 16 şi ţeava 
inferioară de evacuare 12. Corpul ca atare poate fi executat cu multe camere. Totodată camerele se formează 15 
sub formă de elemente cilindrice cu diafragme separatoare 18, fixate pe perimetrul corpului cu orificii de 
trecere 13 pe partea lor periferică pentru deplasarea amestecului dintr-o cameră în altă cameră. În fiecare 
cameră sunt amplasate mecanisme cavitaţional-stimulatoare. Pe arborele de conducere comun 6 sunt fixate 
braţele orizontale 8 cu tijele 9, iar în camera superioară de arbore este fixat platoul de distribuţie 7 şi sunt 
amplasate mecanismele pentru debitarea apei sau a soluţiei apoase de adaos plastifiant şi aerului 10. Pentru 20 
curăţarea suprafeţelor interioare verticale se folosesc mecanismele 17, fixate la capetele braţelor 8. 

În fig. 1 este prezentat dispozitivul fixat pe căruciorul autopropulsat superior 2 cu buncărul său de 
debitare 4, unde se află liantul mineral. În buncărul de debitare 5 se află amestecul de agregate şi fibre, care 
ajunge prin dozatorul respectiv (elicoidal, cu bandă etc.) şi ţeava 15 în cilindrul cav 11. 

În cilindrul cav 11, coaxial cu ţeava inferioară de evacuare 12, executat de asemenea sub formă de 25 
cilindru circular cav, se produce malaxarea amestecului apos activat de liant mineral care iese din corpul 1 
rotit în sensul rotaţiei arborelui 6, formând pâlnia cu amestec de agregate şi fibre. 

Pentru rotirea cu viteza dată a amestecului de agregate şi fibre se foloseşte mecanismul cu palete înclinate 
14. Totodată, ţeava de evacuare 12 este executată cu posibilitatea rotirii de la propriul mecanism de 
conducere. Este posibilă folosirea variantei, prezentate în fig. 7, unde pe ţeava de evacuare imobilă 12 se 30 
îmbracă un cilindru cu palete 14 ce se roteşte de la mecanismul de conducere. În varianta din fig. 8, ţeava de 
evacuare 12 este imobilă, dar pe suprafaţa ei exterioară, ca şi pe suprafaţa interioară a cilindrului cav 11 se 
fixează pe linie elicoidală palete 14, care dau rotaţie amestecului de agregate şi fibre, care ajunge sub presiune 
prin ţeava 15. 

Amestecul de construcţie finisat ajunge în formele de produse 30 datorită deplasării reciproce deasupra 35 
lor a cărucioarelor autopropulsate superior 2 şi inferior 3. 

Mecanismele cavitaţional-stimulatoare suplimentare din camerele corpului cilindric 1 care îngustează 
fluxul componentelor amestecului de liant mineral malaxat cu apă sau cu soluţie apoasă de adaos plastifiant şi 
aer rotit în ele pot fi executate ca nişte elemente semicilindrice 19, îndoite în direcţia circumferinţei corpului 
sau sub formă de elemente cuneiforme 20 în fig. 6 (pe secţiunea C-C din fig. 3). Totodată forma elementelor 40 
20 poate fi de două tipuri, cum este indicat în fig. 9 şi 10 după secţiunea D-D din fig. 6. 

Dispozitivul propus poate produce şi aşeza amestecul de construcţie în formele de produse atât 
discontinuu, cât şi continuu cu completarea buncărelor de distribuţie 4 şi 5 fără întreruperea lucrului (fig. 1 şi 
2). Completarea cu componente uscate din recipientul staţionar 28 poate fi efectuată pe transportorul 
continuu, un capăt al căruia stă pe suportul 22 de tip rulment de pe buncărul 4. 45 

Gura de evacuare a transportorului 21 se află sub ieşirea din recipientul 28 şi stă liber pe suportul cu role 
24 cu suportul său vertical 23 care se roteşte liber. Când în buncărul 4 materia primă este insuficientă, 
sistemul de debitare a ei din recipientul 28 se conectează şi prin suportul 22 materia primă ajunge în buncărul 
4. 

Altă variantă de completare a buncărelor de distribuţie ale dispozitivului este prezentată în fig. 1 şi 2 sub 50 
formă de dispozitiv robotizat, care include transportorul continuu 25 (mâna robotului) cu mecanismul de 
ridicare-coborâre pentru ieşirea amestecului uscat 29, deplasat liber în cadrul 24, fixat pe suportul sferic 26. 
Când se consumă o parte din componentele din buncărul 5, mâna robotului intră în angrenaj cu ţeava 27 
pentru debitarea suplimentară a componentelor din recipientul 28 în buncărul 5. 

În fig. 11 şi 12 este demonstrat mecanismul pentru desprăfuirea transportorului continuu cu ajutorul 55 
benzii elastice 31 şi carenajului 32. 

Dispozitivul pentru prepararea amestecurilor de construcţie activate pe bază de lianţi minerali 
funcţionează în modul următor.  

Inainte de inceperea lucrului se conectează mecanismul de acţionare a rotirii arborelui vertical 6 şi, 
conectând concomitent debitarea apei sau a soluţiei apoase de adaos plastifiant şi aerului în duzele 10, se 60 
debitează prin ţeava de încărcare 16 liantul mineral pe platoul de distribuţie 7. Liantul mineral de pe platoul 
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de distribuţie 7 ajunge uniform şi continuu în zona de malaxare a corpului cilindric 1 sau a camerei lui 
superioare, când corpul se dezmembrează pe camere. Aici liantul se amestecă cu apă sau cu soluţia apoasă de 
adaos plastifiant şi cu aerul debitat sub presiunea de 0,5...6,5 atm. Datorită acestui fapt energia cinetică a 
jeturilor care se ciocnesc se transformă în zona de malaxare în impulsuri de forţă cavitaţionale. 

În afară de aceasta, mecanismele cavitaţional-stimulatoare suplimentare de formele care sunt prezentate in 5 
fig. 4, 5, 6, 9, 10, iar în fig. 3 nu sunt indicate, ele micşorează în locurile amplasării lor ariile secţiunii 
verticale a fluxului amestecului de malaxat. Astfel se creează condiţii pentru cavitaţia hidrodinamică 
suplimentară, prin urmare, pentru activizarea amestecului. 

Deplasandu-se dintr-o cameră în altă cameră ale corpului cilindric 1 prin orificiile 13, amestecul apos de 
liant mineral activat ajunge în ţeava de evacuare 12, la ieşirea din ea amestecul se malaxează cu agregatele şi 10 
cu fibrele, care ajung prin ţeava 15 în cavitatea dintre cilindrii cavi 11 şi 12 fixaţi coaxial, totodată rotaţia 
agregatelor şi fibrelor în direcţia rotaţiei arborelui de conducere vertical 6 se asigură cu ajutorul paletelor 14, 
nerotabile sau rotabile cu ajutorul mecanismelor descrise mai sus. 

 Amestecul de construcţie finisat ajunge în formele 30, aşezarea lor fiind asigurată de două cărucioare 
autopropulsate care se deplasează reciproc perpendicular pe deasupra formelor – căruciorul superior 2, pe 15 
care este amplasat dispozitivul şi căruciorul inferior 3. 

 Pe măsura folosirii materiei prime din buncărele de debitare 4 şi 5, ele se completează din recipientele 
staţionare 28 cu ajutorul mecanismelor – a dispozitivului fixat staţionar de buncărul de debitare sau a 
dispozitivului robotizat, ceea ce asigură o funcţionare incontinuă a dispozitivului. 
     20 
 
 

 
(57) Revendicări: 
      1. Dispozitiv pentru prepararea amestecurilor de construcţie activate pe bază de lianţi minerali, care 25 
conţine un corp cilindric cu ţevile superioară de încărcare şi inferioară de evacuare şi arbore de conducere 
vertical, pe care este instalat un platou de distribuţie şi nişte braţe orizontale cu tije amplasate sub el, nişte 
mecanisme pentru debitarea apei şi adaosului plastifiant dizolvat în ea, şi aerului, care includ nişte duze 
pentru debitarea separată sub o presiune de 0,5...6,5 atmosfere împotriva sensului de rotaţie a arborelui de 
conducere vertical a jeturilor de aer şi de soluţie apoasă de adaos plastifiant, care sunt instalate, respectiv, pe 30 
suprafeţele interioare ale peretelui vertical al corpului cilindric, înclinate în plan vertical şi deplasate unul faţă 
de altul in plan orizontal, respectiv, cu 15…75  şi 45…270˚, platoul de distribuţie al arborelui vertical este 
executat cu bordură directoare înclinată sub un unghi de 5…50˚ în plan vertical, caracterizat prin aceea că 
pe suprafaţa interioară a fundului corpului cilindric sunt amplasate mecanisme cavitaţionale stimulatoare, care 
reduc în locurile amplasării lor ariile secţiunii verticale a fluxului de amestec care se deplasează cu 5...50%, 35 
executate în formă de elemente cuneiforme radiale plate, care sunt fixate de capacul corpului cilindric sub un 
unghi de 10…70  faţă de suprafaţa fundului şi faţă de suprafaţa interioară a peretelui vertical, totodată 
elementele sunt unite între ele în partea inferioară în raport cu capacul corpului cilindric, diametrul corpului 
cilindric constituie 4,5...10,0 părţi din înălţimea lui, iar planurile amplasării axelor braţelor orizontale ale 
arborelui vertical şi duzelor pentru debitarea apei şi soluţiei apoase de adaos plastifiant, fixate de suprafaţa 40 
interioară a peretelui vertical al corpului cilindric sunt mai joase faţă de suprafaţa interioară a fundului 
corpului cilindric, respectiv, cu 0,075...0,30 şi 0,25...0,70 din înălţimea lui. 

2. Dispozitiv, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că la gura de ieşire a corpului cilindric 
sunt fixaţi doi cilindri drepţi circulari cavi, interior şi exterior, coaxial unul faţă de altul, totodată cilindrul 
interior, care este ţeava inferioară de evacuare a corpului cilindric, este destinat pentru descărcarea 45 
amestecului de liant mineral activat cu apă sau cu soluţie apoasă de adaos plastifiant, iar cilindrul exterior este 
destinat pentru debitarea amestecului de agregate cu bucăţi de fibre, totodată diametrul cilindrului interior 
constituie 0,30...0,90 din diametrul cilindrului exterior, iar gura de ieşire a cilindrului interior este amplasată 
mai sus de gura de ieşire a cilindrului exterior cu o mărime de 0,10...30,0 din diametrele ultimului. 

3. Dispozitiv, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizat prin aceea că cilindrul interior cav este 50 
executat rotativ în locul fixării de gura de evacuare a corpului cilindric şi este unit cu mecanismul de 
acţionare, care asigură rotaţia acestuia în sensul rotaţiei arborelui de conducere vertical, totodată pe suprafaţa 
exterioară a cilindrului interior cav, folosit în calitate de arbore de conducere, este fixat organul de lucru – 
şurubul pentru deplasarea în jos pe spirală a agregatelor şi fibrelor, inclusiv a amestecului cu bucăţi de fibre, 
debitate încontinuu şi uniform în cavitatea dintre cilindrul interior şi cilindrul exterior. 55 

4. Dispozitiv, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizat prin aceea că cilindrul interior cav destinat 
pentru descărcarea amestecului de liant mineral activat cu apă sau cu soluţie apoasă de adaos plastifiant este 
amplasat coaxial in interiorul arborelui cilindric cav, unit cu mecanismul de conducere, care asigură rotaţia 
acestuia în sensul rotaţiei arborelui de conducere vertical, totodată de el este fixat organul de lucru – şurubul 
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pentru deplasarea în jos pe spirală a agregatelor, inclusiv a amestecului cu bucăţile de fibre, debitate 
încontinuu şi uniform în cavitatea dintre cilindrii interior şi exterior, totodată arborele cilindric cav rotativ cu 
şurub este împins mai jos de gura de ieşire a cilindrului interior în cilindrul exterior cu o mărime de 0,1...30,0 
din diametrele ultimului. 

5. Dispozitiv, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizat prin aceea că pe suprafaţa exterioară a 5 
cilindrului interior cav, precum şi pe suprafaţa interioară a celui exterior cav sunt fixate pe linie elicoidală 
palete care se rotesc sub un unghi dat, rotind în sensul rotaţiei arborelui de conducere vertical fluxul de 
amestec de agregate şi fibre, care ajunge sub presiunea respectivă din buncărul său de distribuţie, amplasat pe 
dispozitiv. 

6. Dispozitiv, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizat prin aceea că el este dotat cu duze pentru 10 
debitarea separată a apei, inclusiv cu adaos plastifiant, şi aerului sub presiunea de 0,5...6,5 atmosfere în 
sensuri opuse sub unghiuri de 15...75o şi 20...80o în planuri vertical şi orizontal, instalaţi pe suprafaţa 
interioară a fundului corpului cilindric. 

7. Dispozitiv, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizat prin aceea că corpul cilindric este executat 
cu mai multe camere, totodată camerele sunt formate din elemente cilindrice cu diafragme de separare 15 
orizontale, fixate pe perimetru de corp, cu orificii de trecere pe partea lor periferică pentru deplasarea 
amestecului dintr-o cameră în alta, totodată în camere sunt amplasate mecanisme cavitaţionale stimulatoare, 
iar pe arborele de conducere vertical comun sunt fixate braţe orizontale cu tije, totodată în camera superioară 
la arborele de conducere este fixat platoul de distribuţie şi sunt amplasate mecanisme de debitare a apei, 
inclusiv a soluţiei de adaos plastifiant, şi aerului, iar de capacul ei superior este fixată ţeava de încărcare, 20 
totodată de fundul camerei inferioare a corpului cilindric este fixată ţeava de evacuare, în pereţii verticali ai 
camerelor, capacului şi fundului corpului cilindric sunt executate goluri pentru curăţarea camerelor după 
incheierea procesului tehnologic, care se închid în timpul funcţionării dispozitivului. 

8. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 3, 7, caracterizat prin aceea că mecanismele cavitaţionale 
stimulatoare sunt fixate pe ambele părţi ale diafragmelor şi pe suprafaţa interioară a fundului corpului pe 25 
circumferinţele concentrice şi sunt amplasate între tijele braţelor orizontale. 

9. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 2, 8, caracterizat prin aceea că mecanismele cavitaţionale 
stimulatoare sunt executate în formă de elemente semicilindrice, fixate cu partea convexă de planul interior al 
capacului superior şi de suprafaţa interioară a peretelui vertical al camerelor corpului cilindric. 

10. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 2, 8, caracterizat prin aceea că duzele mecanismelor 30 
pentru debitarea aerului, inclusiv a produsului obţinut amestecat în prealabil cu gaze activate, sunt amplasate 
în interiorul duzelor pentru debitarea apei, inclusiv a soluţiei de adaos plastifiant dizolvat în ea, totodată 
duzele sunt dotate cu ejectoare. 

11. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 2, 8, caracterizat prin aceea că tijele fiecărui braţ orizontal 
sunt amplasate pe linie elicoidală faţă de axa longitudinală a braţului. 35 

12. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 2, 7, 8, 11, caracterizat prin aceea că tijele fiecărui braţ 
orizontal sunt executate de înălţimi diferite. 

13. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 2, 7, 8, 11, 12, caracterizat prin aceea că liniile elicoidale 
de fixare a tijelor pe braţele orizontale învecinate sunt orientate în direcţii opuse. 

14. Dispozitiv, conform revendicărilor 1, 2, 7, 8, 11…13, caracterizat prin aceea că la capetele 40 
braţelor orizontale cu tije sunt amplasate mecanisme de curăţare a pereţilor interiori verticali ai camerelor 
corpului cilindric. 

15. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…13, caracterizat prin aceea că el este instalat pe 
mecanismul de aşezare autopropulsat al amestecului de construcţie fabricat, care se mişcă pe deasupra 
formelor produselor şi include căruciorul autopropulsat inferior şi superior, totodată, căruciorul superior pe 45 
care este instalat dispozitivul, se deplasează alternativ pe căruciorul inferior perpendicular direcţiei mişcării ei 
deasupra formelor produselor. 

16. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…15, caracterizat prin aceea că buncărele de distribuţie 
pentru componentele uscate ale amestecului de construcţie în partea superioară sunt dotate cu ţevi de 
încărcare care se închid, dar se şi deschid în timpul completării prin ele a buncărelor cu componente uscate de 50 
amestec de construcţie din recipientele staţionare, înspre care, pe măsură ce se consumă componentele din 
buncăre, se deplasează mecanismul de aşezare autopropulsat. 

17. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…16, caracterizat prin aceea că buncărele de distribuţie 
pentru componentele uscate ale amestecului de construcţie, incluzând liantul mineral, ce se deplasează prin 
ţeava de încărcare în corpul cilindric, precum şi agregatele, inclusiv în amestec cu bucăţile de fibre, care se 55 
deplasează prin ţeavă în cilindrul exterior, fixat de ţeava de evacuare inferioară a corpului cilindric, sunt unite 
cu recipientele staţionare pentru aceste componente uscate de amestec de construcţie prin sistemul de 
completare a buncărelor de distribuţie pe parcursul funcţionării dispozitivului, care include un transportor 
continuu pe două suporturi rotatorii în jurul axei verticale, totodată unul dintre ele, aflându-se sub recipientul 
staţionar, are role, pe care e plasat liber transportorul pe elementele sale directoare, iar al doilea suport, fixat 60 
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pe buncărul de distribuţie al dispozitivului, este executat de tip rulment astfel ca amestecul de componente de 
pe transportor să ajungă în buncăr prin acest suport. 

18. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…17, caracterizat prin aceea că partea superioară a 
transportorului continuu, în locul amplasării pe role a suportului rotatoriu sub ţeava de evacuare a 
recipientului staţionar cu componente uscate de amestec de construcţie, este executată din bandă elastică cu 5 
orificiu longitudinal, în  care intră carenajele, fixate de ţeava de evacuare. 

19. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…15, 17, 18, caracterizat prin aceea că ţevile de evacuare 
ale recipientului staţionar cu componente uscate de amestec de construcţie sunt executate cu părţi de 
evacuare, care reglează înălţimea stratului de componente pe transportorul continuu, în formă de cilindri cavi 
cu ajutaj telescopic de ridicare-coborare. 10 

20. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…19, caracterizat prin aceea că buncărele de distribuţie 
pentru componentele uscate de amestec de construcţie sunt executate în formă de cilindri cavi verticali în care 
sunt amplasaţi vertical arbori de conducere cu şuruburi pentru deplasarea în jos a componentelor amestecului. 

21. Dispozitiv, conform revendicării 20, caracterizat prin aceea că debitarea componentelor uscate 
de amestec de construcţie din recipientele staţionare în buncărele de distribuţie şi din ele în corpul cilindric al 15 
dispozitivului şi cilindrul exterior în ţeava lui inferioară de evacuare se efectuează prin dozatoare de volum de 
acţionare continuă. 

22. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…21, caracterizat prin aceea că buncărele de distribuţie 
pentru componentele uscate de amestec de construcţie fixate pe construcţia de sprijin a mecanismului de 
aşezare autopropulsat, sunt dotate cu traductoare care înregistrează cantitatea de componente uscate din 20 
buncăre, fiind amplasate totodată în interiorul buncărelor sau în exteriorul lor, care determină masa 
buncărelor care se schimbă în timp ce dispozitivul funcţionează. 

23. Dispozitiv, conform revendicărilor 1…15, 18…22, caracterizat prin aceea că completarea 
buncărelor sale de distribuţie cu componente uscate de amestec de construcţie din recipientele staţionare se 
efectuează prin intermediul unui agregat robotizat, care include sub fiecare recipient staţionar un suport 25 
rotatoriu în jurul axei sale verticale, pe care este fixat rigid cadrul spaţial cu role directoare superioare şi 
inferioare, intre care este instalat mobil transportorul continuu care are posibilitatea de a se deplasa alternativ, 
datorită mecanismului său de conducere, totodată la capătul liber al transportorului este amplasată ţeava de 
evacuare în formă de cilindru cav cu ajutaj telescopic de ridicare-coborâre, care periodic, pe măsura 
descărcării buncărelor de distribuţie a unui sau a mai multor dispozitive ce funcţionează paralel pe cărucioare 30 
de aşezare autopropulsate, intră în angrenaj cu ţevile de încărcare de pe capacele lor superioare. 

24. Dispozitiv, conform revendicării 23, caracterizat prin aceea că suportul rotatoriu in jurul axei 
sale verticale, pe care este fixat rigid cadrul spaţial cu rolele directoare superioare şi inferioare, este fixat pe 
un suport sferic.   

 35 
 

(56) Referinţe bibliografice:  

   1. SU 887202  1981.12.07 
2. RU 210629 1998.05.31  
3. SU 133488 1960.03.31  
4. SU 720289  1980.03.05 
5. SU 582096  1977.11.30 
6. SU 1269330 1997.11.10 
7. SU 216489 1968.07.31 
8. RU 2124437 1999.01.10 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Şef Secţie:     SĂU Tatiana 
 
Examinator:   ANDREEVA Svetlana 
 
Redactor:    UNGUREANU Mihail 

 
 

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 



MD 3509 C2 2008.02.29 
 

10

 
 
 

Fig. 1 
 
 
 

 
 
 

Fig. 2 
 
 



MD 3509 C2 2008.02.29 
 

11

 
 
 

Fig. 3 
 
 
 

 
 
 
 

Fig. 4 
 
 
 



MD 3509 C2 2008.02.29 
 

12

 
 
 
 

Fig. 5 
 
 
 

 
 
 
 

Fig. 6 
 
 
 



MD 3509 C2 2008.02.29 
 

13
 
 

 
 
 
 

Fig. 7 
 
 
 
 

 
 
 
 

Fig. 8 
 
 
 
 
 
 
 



MD 3509 C2 2008.02.29 
 

14
 

 
 
 
 

Fig. 9 
 
 
 
 

 
 
 
 

Fig. 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MD 3509 C2 2008.02.29 
 

15
 
 

 
 
 

Fig. 11 
 
 

 
 
 
 

Fig. 12 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Revendicări
	Referinţe bibliografice
	Figuri

